

# ОГНИИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 140 (6566) Суббота, 31 августа 1968 года Год издания 51-й Цена 2 коп.

## В закрома Родины

На 30 августа колхозы и совхозы района продали государству 919662 центнера зерна. За последние сутки на заготовительные пункты поступило 11324 центнера хлеба. Сверх плана продано 342149 центнеров пшеницы.

проса. **ТОВАРИЩИ ХЛЕБОРОБЫ! УВЕЛИЧИВАЙТЕ ТЕМПЫ СДАЧИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ. В БЛИЖАЙШИЕ ТРИ ДНЯ ДАДИМ РОДИНЕ 950 ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ БАЛАКОВСКОГО ХЛЕБА!**

### Фермы для третьего корда

В августе на заводе железобетонных изделий № 2 комбината промшленных предприятий вступил в строй действующий новый цех. Здесь налажен выпуск ферм с параллельными поясами для третьего кордного прозводства.

Совсем недавно первая ферма успешно выдержала испытание при максимальной нагрузке «Экзамнационные» показатели — отличные!

К сегодняшнему дню, — рассказывает начальник цеха Радий Михайлович Мионов, — готовы уже восемь ферм. До конца года нам предстоит изготовить триста штук.

Ранее на строительстве комбината химического волокна использовались так называемые арочные фермы. Выпуск ферм с параллельными поясами связан с необычным техническим решением кровли третьего корда. В частности, новые фермы позволяют создать в цехах микроклимат. В полтора раза по сравнению с арочными повышается и несущая способность их.

Технология изготовления новых ферм не проста. О сложности конструкции их говорит хотя бы такой факт: до 80 различных арматурных деталей идет на каждую ферму.

Молодой, но дружный коллектив трудится в цехе. Показывает он из двух бригад. Сварщик возглавляет ветеран завода Константин Федорович Пименов. С большой теплотой отзывается он о своих товарищах Владимире Сомове, Евгении Буче, Александре Толшине.

Владимир Васильевич Иващенко — бригадир бетонщиков. Уменьша не занимать членам его

коллектива Ивану Сиприкову, Василию Харадже и другим.

В огромных камерах рождаются 24-метровые фермы. Вес их достигает 16 тонн. Большая часть арматуры предварительно натянута, что позволяет сэкономить немало металла и увеличивает сопротивление нагрузкам.

На счету коллектива цеха несколько добрых начинаний. Только один пример. По проекту фермы намечалось поднимать с помощью строп. Рабочие предложили использовать для этой цели специальную траверсу. Они сами и изготовили ее. Процесс транспортировки значительно облегчен.

Дела идут неплохо. — продолжает рассказ начальник цеха, — но появились у нас уже и первые трудности. Беспокоит отсутствие осветительных мачт, поэтому рабочие во вторую смену не могут максимально использовать время. Строители не торопятся с отгрузкой ферм: все до одной стоит они около цеха. Тревожит вопрос с бытовыми помещениями. Пока что все наше хозяйство — небольшая дощатая будочка. А этого явно недостаточно, ведь цех растет: скоро вступят в строй еще три камеры.

Цех, действительно, растет. Рядом с ним поднимаются железобетонные стены арматурного хозяйства. В контактно-стыковом отделении уже идет установка машин. Монтируются и две машины для сварки арматурных каркасов.

В будущем коллектив цеха освоит производство и подстроительных ферм. А пока что у рабочих одна цель: довести мощность цеха до проектных расчетов.

В. АЗЕФ.

### ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

На время уборки хлеба я поехал в подшефный колхоз имени Дзержинского. Сел за комбайн, чтобы помочь колхозникам в срок убрать урожай.

Хочу отметить хорошую организацию труда в хозяйстве, высокую дисциплинированность и руководителей, и колхозников.

Инженер-механик И. В. Шпребтан обеспечил механизаторов необходимыми запасными частями, сделал все возможное, чтобы техника работала с полной нагрузкой, без простоев. Отлично справлялись со своими обязанностями учетчики комплексных бригад А. Шуклин, Я. Рябышкин.

Постоянно с людьми находились председатель колхоза М. А. Хиров и секретарь парторганизации А. А. Любашин, агроном Н. Н. Мороз. Они обходили все поля, успевали поговорить с каждым механизатором.

Позаботились и о хорошем питании для тех, кто занят на уборочных работах.

Благодаря всему этому яровые были убраны в срок. Колхозники и мы, шефы, трудились с полной отдачей сил, выполняли и перевыполняли сменные задания.

В. ИЛЬИН,  
слесарь-сантехник  
энергоучастка завода  
запасных деталей.

### К положению в Чехословакии

Партийные и правительственные органы ЧССР продолжают предпринимать меры, направленные на нормализацию обстановки в стране. Состоялись заседания Президиума ЦК КПЧ, правительства, прошли совещания секретарей областных партийных комитетов и представителей областных национальных комитетов.

Выступавший по радио председатель правительства тов. О. Черник заявил: «Мы полны решимости продолжать политику, основу которой заложил январский Пленум ЦК КПЧ. Необходимо выполнять все наши обязательства по двусторонним и многосторонним соглашениям». Он сообщил, что в связи с нынешним положением правительство одобрило чрезвычайные меры, касающиеся печати, радио и телевидения, которые позволят полностью обеспечить влияние правительства на средства массовой информации.

29 августа закончил свою работу с'езд Коммунистической партии Словакии. С'езд определил свое отношение к итогам советско-чехословацких переговоров, расценив их как единственный разумный выход из сложившейся в настоящее время трудной ситуации. Был избран ЦК компартии Словакии. Первым секретарем ЦК единодушно был избран тов. Г. Гусак.

По предложению тов. Г. Гусака, с'езд отмежевался от решения незаконного «Четырнадцатого с'езда КПЧ», созванного подпольно в Праге 24 августа. 30 членов ЦК компартии Словакии и 6 членов его Президиума отказались от членства в составе так называемого «нового ЦК КПЧ», сформированного этим незаконным с'ездом.

Главное, что характеризует

сейчас жизнь Чехословакии, — это стремление населения быстрее нормализовать положение в стране. Большинство трудящихся видят основу для этого в выполнении решений, достигнутых на советско-чехословацких переговорах в Москве, и всех мероприятий, которые осуществляют ЦК КПЧ и правительство ЧССР в этом направлении.

Одновременно усиливаются действия правых контрреволюционных сил, которые ожесточенно выступают против итогов советско-чехословацких переговоров и стремятся сорвать первые конструктивные шаги партийного и государственного руководства ЧССР. Контрреволюционные силы все чаще атакуют руководителей ЦК КПЧ и правительства, не скрывая своих намерений добиться каких-либо изменений обстановки, которое позволило бы им захватить власть.

В этом их активно поддерживают империалистические силы. Некоторые западные радиостанции, например, глушат чехословацкое радио, передающее объективную информацию о жизни страны, и помогают в то же время деятельности подпольных радиопередатчиков. Одновременно продолжается кампания лжи и клеветы против Чехословакии и союзных с ней социалистических стран.

Показательно в этом отношении выступление по американскому радио представителя США в ООН Д. Болла, который был взбешен требованием правительства ЧССР снять с обсуждения в Совете безопасности так называемый чехословацкий вопрос и за немением каких-либо доводов против этого решения «разразился грубой брабурой в адрес социалистических государств».

ТАСС. 29 августа.



В комплексной бригаде Леонида Шаннина из СУ-6, ведущей работы на строительстве деревообрабатывающего цеха судоремонтного завода, хорошо знают неутомимую труженицу Марию Каро. Все порученные ей задания выполняются досрочно и с хорошим качеством.

Фото М. Бабенко.

## 1 сентября — Всесоюзный День работников нефтяной и газовой промышленности

### РАБОТАЕМ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

1 сентября советский народ торжественно отмечает Всесоюзный День работников нефтяной и газовой промышленности.

Свой праздник коллектив нефтеперерабатывающей станции встречает большими трудовыми успехами.

В первом полугодии 1968 года план перекачки нефти по магистральному нефтепроводу выполнен на 101,1 процента. Себестоимость перекачки нефти снижена на 2,15 процента. Производительность труда возросла на 4,5 процента. План капитального ремонта основных средств выполнен на 127,4 процента. За шесть месяцев сэкономлено 345 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

За высокие производственные показатели, успешное выполнение социалистических обязательств и хорошую организационную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся в 1964 году нефтеперерабатывающей станции присвоено звание: «Предприятные коммунистического труда».

С 1964 года коллектив станции проделал большую работу по досрочному выполнению производственных планов и заданий, успешно выполнил юбилейный, успешно выполнил юбилейные социалистические обязательства в честь 50-летия Великого Октября, принимал самое активное участие в борьбе за

высокую культуру производства и научную организацию труда, вел большую работу по соблюдению всеми членами коллектива морального кодекса строителя коммунизма. Из 125 работающих 108 носят высокое звание ударника коммунистического труда.

Из года в год в коллективе происходят значительные перемены в сторону улучшения. Коллективу дважды, в 1966 и 1967 годах, было подтверждено звание: «Предприятные коммунистического труда».

Эти успехи стали возможны благодаря большой организационной и воспитательной работе проделанной партийной органи-

зацией и комитетом профсоюза, благодаря авангардной роли коммунистов, высокой трудовой активности всех работающих.

В нашем коллективе работают такие замечательные люди как ветеран станции коммунистического труда В. Попов, ударник коммунистического труда, за доблестный труд награжден правительственной наградой, студент-заочник, депутат сельского Совета, Кочар Н. Алимова является удачником коммунистического труда, членом райкома КПСС, депутатом сельского Совета; слесарь Г. Бекетов — ударник коммунистического труда, секретарь комсомольской организации, студент-заочник. И таких людей, которые отлично трудятся,

ведут большую общественную работу и находят время учиться, у нас много.

Больше половины работающих учатся в заочных высших и средних учебных заведениях, школе сельской молодежи, на производственно-технических курсах. Каждый второй имеет и больше производственных специальностей.

Включившись во всенародное социалистическое соревнование досрочное выполнение пятилетнего плана и достойную гряду 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив нефтестанции успешно выполняет свои социалистические обязательства.

М. МОРОЗОВ,  
старший инженер нефтеперерабатывающей станции.

## Служители голубого огня

Ежегодно в первое воскресенье сентября советский народ отмечает Всесоюзный День работников нефтяной и газовой промышленности. В наши дни трудно представить отрасль народного хозяйства, где бы не нашел применения газ. Он используется как сырье и как топливо на промышленных, коммунально-бытовых предприятиях и просто в быту.

Как эксплуатационники, мы видим, сколько радости приносит в квартиру впервые зажженный голубой огонек. Нетрудно оценить значение газа в быту по сравнению с другими нагревательными приборами. Им пользуются и для приготовления пищи, горячего водоснабжения и отопления.

В Балаково газ пришел недавно. Строительство газопровода, питающего город, закончилось в 1961 году. До 1966 года газ применялся в основном на крупных промышленных предприятиях, а накануне шестьдесят седьмого пришел в квартиры химиков.

За этот небольшой промежуток времени в городе построены десятки километров газопроводов, газифицированы тысячи квартир, установлено около трех тысяч газовых приборов, да более трех тысяч горожан пользуются переносными газовыми баллончиками. Только в этом году завершена газификация заводов запасных частей и деталей, имени Дзержинского, горпищеккомбината, стоматологической поликлиники.

В настоящее время наши работники подключают газ в жилые дома второго микрорайона. Это наш подарок Всесоюзному празднику. В этом году будет дан газ в жилые дома третьего микрорайона, расположенные по набережной Леонова, и квартиры шестого квартала жилгородка.

Немалую работу проводит наша организация по газификации сельской местности. Почти полностью закончена газификация сжиженным газом квартир в колхозе имени Кирова. Бригада

коммуниста Ш. И. Рафикова за короткий срок смонтировала оборудование и произвела пуск газа в 100 сельских квартирах. Умением работать здесь славятся слесари В. П. Науменко, И. И. Любушкин.

В течение года в селах Балаковского района будет газифицировано 700 квартир. На днях газ придет в дома колхоза имени Карла Маркса. Планируется завершить в этом году газификацию в колхозах имени Куйбышева, Свердлова, совхозе «Зорькинский».

Пуск газа и эксплуатация газовых приборов и газопроводов является ответственным делом, и, надо сказать, что работники хозяйства выполняют свои обязанности с честью. Особенно хочется отметить передовиков производства В. А. Матросова, Н. И. Кулемина, слесаря Н. Мартынюка. Хорошо работают слесарь аварийно-диспетчерской службы В. В. Лабазов, слесарь газораздаточной станции А. Ф. Капитанов, наполнители баллонов Н. Ю. Лосева и М. Н. Плотникова.

Есть у нас и свои трудности. На улице Комарова строится служба эксплуатации газового хозяйства, где предусмотрены мастерские для ремонта газового оборудования. Большое желание строителям ускорить темпы. Нередко тормозят и монтажники Саратовгэстроя. Хочется, чтобы было ускорено строительство газопроводов в 4, 3, 1 микрорайонах. Сейчас ведется благоустройство 4 микрорайона, а про газопровод забыли. А ведь пройдет немного времени, спохватятся строители — и начнут ломать ими же сделанное и прокладывать линию. И до сих пор не решился вопрос со снабжением газовыми плитами квартир 6 квартала, в домах, построенных по титулу ГЭС.

Л. ЮРЬЕВ.

главный инженер конторы «Межрайгаз».



Ветераном нефтяной промышленности в поселке называют электромонтера Валентина Николаевича Попыкина. В 1949 году он окончил Пугачевскую школу бурения, в настоящее время учится заочно в нефтяном техникуме. Валентину Николаевичу одному из первых присвоено звание ударника коммунистического труда. Он награжден медалью «За трудовое отличие» и значком «Отличник социалистического соревнования».

Фото М. Бабенко.

## ХОРОШЕЕТ ПОСЕЛОК НЕФТЯНИКОВ

В 1954 году в заволжской степи на нефтепроводе Саратов — Куйбышев появились первые постройки будущего поселка нефтеперерабатывающей станции. Строители и жители молодого поселка сразу же занялись озеленением улиц. В течение короткого времени степной поселок превратился в зеленый парк. Компактность в расположении жилых помещений дала возможность людям затрачивать минимум времени, чтобы сходить в магазин или успеть прийти на работу.

И вот уже на протяжении 14 лет рабочий поселок продолжает расти и хорошеет. В этом

году по решению администрации станции был проведен большой ремонт старых квартир и построены новые жилые помещения. Несмотря на нехватку рабочей силы, отремонтировано 5 двухквартирных домов, на стадии завершения ремонта детский садик, построен новый жилой дом на 4 квартиры, заканчивается постройка еще одного дома.

Паровое отопление и водопровод позволили хозяйкам иметь больше свободного времени.

В этом году был впервые

снят урожай яблок в общественном саду и распределен между рабочими бесплатно.

Хорошая работа бани, пекарни, почты, 3-х магазинов во многом влияет на быт трудящихся. Все удобства, которые были созданы для жителей поселка, говорят о заботе, которую оказывает администрация станции, профсоюзный комитет.

Тесная связь между партий-

ной организацией и руководством дает возможность думать о завтрашнем дне. В ближайшее время надо разбить в поселке парк, поставить памятник погибшим воинам, построить пруд, еще больше озеленить поселок, открыть новый Дворец культуры — и все это на благо людям, дающим стране черное золото.

К. МИХАЙЛОВ.

## ВЕДЕТ ЗА СОБОЙ ДРУГИХ

Окончив в 1965 году восемь классов, Нина Близнякова поступила заочно на курсы по подготовке культпросветработников и одновременно была назначена заведующей клубом.

Обладая незаурядными организаторскими способностями, большой энергией и общительностью, она смогла сплотить около себя молодежь поселка. Нина с первых дней своей работы поняла, что только в едином контакте с коллективом рабочих нефтестанции можно наладить всю культурно-массовую работу на селе. По ее инициативе был организован совет клуба, в который вошли учителя, рабочие, начальники станции. Один раз в месяц члены совета, собираясь вместе, составляют план работы, где стараются, как можно шире, охватить все стороны жизни поселка.

Традицией в поселке стало проведение «Огоньков», посвященных различным датам красного календаря. Подготовка к таким вечерам требует от заведующей громадных усилий и выдержки, но несмотря на все трудности (а одна из главных трудностей, как и во многих клубах района, — это отсутствие музыкального руководителя), она всячески

старается подготовить концерт, часто используя для этих целей балетиста из Дворца культуры Владимира Кирюхина. Кстати, об этом человеке большой души можно сказать больше, так как только благодаря его необычайно человеческому отношению к нуждам нашего села у нас часто бывают тематические вечера, вечера отдыха, концерты художественной самодеятельности. Близнякова строит свою работу таким образом, чтобы каждый день в клубе было мероприятие: или утренний журнал, подготовленный учителями, или доклад на интересующую тему, или детский утренник. Во всем этом незримой нитью проходит труд и забота заведующей клубом. Много предстоит работы по проведению мероприятий к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Еще в январе был составлен обширный план подготовки к этой знаменательной дате, требующий от Нины Близняковой еще больших усилий и умения для того, чтобы рабочие еще интереснее и увлекательнее проводили свой отдых.

М. КРЮКОВ.

Скоро исполнится 10 лет, как Надежда Трофимовна Алимова освоила нелегкую профессию кофегара.

Большая энергия, трудолюбие, оптимизм — вот что характеризует коммуниста Алимову.

Фото М. Бабенко.



Августовская конференция учителей города проходила в прекрасном Дворце культуры химиков.

Участников конференции приветствовал первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев.

А затем председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Н. П. Самойлов рассказал собравшимся об итогах Всесоюзного съезда учителей и мерах по дальнейшему улучшению учебно-воспитательной работы в школах города. Докладчик привел данные, свидетельствующие о некоторых успехах в развитии всеобщего среднего образования после XXIII съезда КПСС. За последние два года в городе открыто 2 новые средние школы. Выполнен народнохозяйственный план по контингенту учащихся. В массовых школах обучалось 13586 учащихся, из них на «4» и «5» — 5387 человек, или 39 процентов. Успеваемость по городу составила 98,1 процента.

Без второгодников работает начальная школа № 7, где директором А. М. Преснякова.

Воспитательная работа в школах велась на примерах жизни и деятельности В. И. Ленина. В пионерских отрядах,

комсомольских группах изучали жизненный путь Ильича, знакомили ребят с героическими традициями революционной борьбы, боевой и трудовой славы старших поколений.

Отметив некоторые успехи, назвав имена лучших учителей, как Л. В. Соснина, М. Г. Мясникова, Е. И. Сосновцева, В. М. Лянькова, К. М. Ушакова, Г. А. Луканнина и других, докладчик и выступающие сосредоточили внимание на нерешенных задачах.

Основной из них является проблема второгодничества. Общее число неуспевающих составляет 256 человек. Анализ успеваемости свидетельствует о неблагоприятии по 5—8 классам. Все это говорит о том, что руководители школ не предъявляют должных требований к учителям, а те не настроились учить без второгодников, недостаточно занимаются с учащимися индивидуальной работой, не

разнообразят ее виды. Для решения проблемы второгодничества в наших школах не хватает главного: желания каждого учителя, всех педагогических коллективов, убежденности в необходимости и возможности решения этого важнейшего государственного вопроса.

С каждым днем возрастает значение технических средств современного обучения. — сказал заведующий горкомом В. П. Наумов. — А у нас еще до сих пор во многих школах на вооружении учителя мел и доска. Кинопроекторы, магнитофоны почти не используются. Мало пластинок и диафильмов.

Об учительском форуме страны рассказал делегат Всесоюзного съезда учителей В. Д. Будякин. Он обратил также внимание на необходимость улучшения работы по профориентации. Это мостик связи с производством, а он еще у нас, образно говоря, жидковат, что

постоянно ощущают члены комиссии по трудоустройству молодежи. Некоторые школы, в частности, 3, 11, 9, 6, всячески стараются избавиться от нежелательных учеников, ограничивая прием в 9 класс. Отсылали их в комиссию по трудоустройству. Иди, мол, работай. А на какую работу? Об этом не подумали.

Секретарь горкома ВЛКСМ А. Е. Боряев и заместитель директора школы № 11 Л. Ф. Панкратова посвятили свои выступления так называемым «трудным» детям. В летнее время дети большей частью бьются на улице. Тут-то и надо вести с ними работу.

Побольше таких мероприятий, — говорила Л. Ф. Панкратова, — как слет мальчишек, проведенный горкомом ВЛКСМ. В нем принимали участие все самые «трудные» ученики школы № 11. Люди смотрели на них и говорили, какие хорошие

ребята. Это еще раз доказывает, что неисправимых детей нет, если заняться разрешением проблемы целеустремленно, конкретно.

О развитии технического творчества говорил директор школы № 38 В. М. Лопатин. Школах порой нет квалифицированных преподавателей, чтобы вести факультативы по техническим дисциплинам. Здесь необходима помощь шефов. Женщины, техники должны работать в школах.

Об опыте проведения учебно-исследовательской работы рассказал учитель географии школы № 4 Э. С. Толмачева.

Заместитель директора школы № 6 Ю. М. Тюлин поделился опытом организации лагеря труда и отдыха на базе колхоза имени Фрунзе. Там же лагерь должны быть в каждой школе.

На конференции были затронуты вопросы военно-патристического и физического воспитания детей, повышения профессионально-педагогического мастерства учителя. Конференция прошла через все этапы: от обсуждения к конкретным действиям. Конференция мыслила, как дальше работать и жить в Ленинске, создавая прекрасный памятник Владимиру Ильичу в здании коммунизма.